
Îòáîðî÷íûé ýòàï îëèìïèàäû �Ïîêîðè Âîðîáüåâû ãîðû!� ïî ìàòåìàòèêå ñîñòîÿë èç áëèö-òóðà (5
çàäà÷ íà 3 ÷àñà) è òâîð÷åñêîé ÷àñòè (7 çàäà÷).

Êîìïëåêò áëèö-çàäà÷

Êàæäûé ó÷àñòíèê îòáîðî÷íîãî ýòàïà ïîëó÷àë ñâîé íàáîð çàäà÷, îòëè÷àþùèéñÿ îò íàáîðîâ çàäà÷ äðó-
ãèõ ó÷àñòíèêîâ. Ïðèâîäèì íàáîð òèïè÷íûõ çàäà÷ ýòîãî áëèö-òóðà.

1. Ðåøèòå íåðàâåíñòâî
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Â îòâåòå óêàæèòå ñóììó âñåõ öåëî÷èñëåííûõ çíà÷åíèé x, óäîâëåòâîðÿþùèõ äàííîìó íåðàâåíñòâó è
ïðèíàäëåæàùèõ èíòåðâàëó (-20;53).

Îòâåò: Ðåøåíèå íåðàâåíñòâà (−∞; 0). Èñêîìàÿ ñóììà −19 − 18 − · · · − 2 − 1 = −190. Â îòâåò
çàïèñûâàåì −190.

2. Ðåøèòå óðàâíåíèå
cos2 8x+ cos2 x = 2 cos2 x · cos2 8x.

Â îòâåòå óêàæèòå ÷èñëî, ðàâíîå ñóììå êîðíåé óðàâíåíèÿ, ïðèíàäëåæàùèõ îòðåçêó [3π; 6π], ïðè íåîá-
õîäèìîñòè îêðóãëèâ ýòî ÷èñëî äî äâóõ çíàêîâ ïîñëå çàïÿòîé.

Îòâåò: Ðåøåíèå óðàâíåíèÿ πn, n ∈ Z. Íà îòðåçîê [3π; 6π] ïîïàäàåò ÷åòûðå çíà÷åíèÿ 3π, 4π, 5π, 6π.
Â îòâåò çàïèñûâàåì 56, 55, ïîñêîëüêó 12π ≈ 56, 54866 . . . .

3. Ïëîùàäü òðåóãîëüíèêà △ABC ðàâíà 10 ñì2. Êàêîå íàèìåíüøåå çíà÷åíèå â ñàíòèìåòðàõ ìîæåò
ïðèíèìàòü äëèíà îêðóæíîñòè, îïèñàííîé îêîëî òðåóãîëüíèêà △ABC, åñëè èçâåñòíî, ÷òî ñåðåäèíû âû-
ñîò ýòîãî òðåóãîëüíèêà ëåæàò íà îäíîé ïðÿìîé? Â ñëó÷àå, åñëè îòâåò áóäåò íåöåëûì ÷èñëîì, îêðóãëèòå
åãî äî áëèæàéøåãî öåëîãî.

Îòâåò:Íàèìåíüøåå çíà÷åíèå ðàâíî 2π
√
10 ñì. Â îòâåò çàïèñûâàåì 20, ïîñêîëüêó 2π

√
10 ≈ 19, 8691 . . . .

4. Îïðåäåëèòü ÷èñëî ñòóäåíòîâ, ñäàâàâøèõ ýêçàìåí, åñëè èçâåñòíî, ÷òî òðåòüÿ ÷àñòü èç íèõ ïîëó-
÷èëà îöåíêó "óäîâëåòâîðèòåëüíî" , 44% ïîëó÷èëè îöåíêó "õîðîøî" , à ïÿòü ÷åëîâåê ïîëó÷èëè îöåíêó
"îòëè÷íî" , ïðè÷åì ýòè îòëè÷íèêè ñîñòàâëÿþò áîëåå 3%, íî ìåíåå 4% îò èñêîìîãî ÷èñëà ñòóäåíòîâ.
Åñëè ðåøåíèé íåò, ëèáî ðåøåíèé íåñêîëüêî, òî â ãðàôó îòâåòà ïîñòàâüòå öèôðó 0.

Îòâåò: 150.

5. Íàéäèòå ìíîæåñòâî ïàð äåéñòâèòåëüíûõ ÷èñåë (x, y), óäîâëåòâîðÿþùèõ óñëîâèÿì:{
3−xy4 − 2y2 + 3x 6 0,

27x + y4 − 3x − 1 = 0.

Âû÷èñëèòå çíà÷åíèÿ âûðàæåíèÿ x3
k + y3k äëÿ êàæäîãî ðåøåíèÿ (xk, yk) ñèñòåìû è íàéäèòå ñðåäè íèõ

ìèíèìàëüíîå. Â îòâåòå óêàæèòå íàéäåííîå ìèíèìàëüíîå çíà÷åíèå, ïðè íåîáõîäèìîñòè îêðóãëèâ åãî äî
äâóõ çíàêîâ ïîñëå çàïÿòîé. Åñëè ðåøåíèé ó èñõîäíîé ñèñòåìû íåò, òî â ãðàôó îòâåòà ïîñòàâüòå öèôðó
0.

Îòâåò: Ðåøåíèå ñèñòåìû (x, y) = (0,±1). Îòâåò −1.


